

3307 абитуриенти в Пловдивско
държаха втори зрелостен изпит

И семейно планиране на матурата по биология



Калина, Гераана и Ана-Мария след матурата по биология вече са на Вълна абитуриентски бал
Снимки от Наташа Манева

М ЕЛИЦА КАНДЕВА

Ако бащата е далтонист, а майката е здрава и им се родят 4 деца, колко от тях ще имат проблем с разпознаването на цветовете. Над това мислиха зрелостниците на матурата по биология, като имаха таблица с хромозоми. Въпросът от втория модул им се стори най-труден в изпитния формат, поне в сравнение със структурата на растителната и животинската клетка.

Въпреки това беше по-скоро лесно, откъсна си Димитър Николов от немската паралелка в Хуманитарната. Готвил се, като решавал тестове от предишни години,

и тогава били по-тежки.

На Димитър оценка-та от зрелостните изпити няма да му трябва веднага, защото смята да поработи една година - да види какво е да печели сам. После мисли да следва за учител по физическо възпитание в Пловдивския университет.

За Калина, Гераана и Ана-Мария от СУ "Цар Симеон Велики" вчерашната матура бе по-скоро трудна. Пък избрахме биологията, че уж ни върви, споделиха момичетата.



По традиция на матурите се явиха и зрелостници, завършили училище госта отбавна

Тази дисциплина е на второ място сред най-предпочитаните от всички зрелостници, след английския език. За матура по биология и здравно образование подадоха заявления 813 дванайсетокласници от общо 3553 мераклии в Пловдивска област.

На трите приятелки от СУ "Цар Симеон Велики" им се опряла и задача за митохондриите. Но дори тя им изглежда лека след темата за смисъла на благодеянието, с която трябваше да се справят на зрелостния изпит по български език и литература.

Каквото и да са направили, вече е минало. И след изпита се заеха с по-

приятни неща - Калина да навакса със сън ранното ставане, а Гераана и Анна-Мария - да отидат на маникюр за бала. Последното



Момичета проверяват дали са отговорили правилно на въпросите от теста след края на втората матура по избираем предмет

ЯВИ СЕ САМО ЕДИН ОТ 4-МА КАРАНТИНИРАНИ

По данни на Регионалното управление на образованието на вчерашната матура са се явили общо 3307 зрелостници в Пловдивска област. 117 от допуснатите 3424 се отказаха да влязат в изпитните зали. Така английски език държаха 1234 зрелостници, биология - 718, география - 323, история - 96. Върху изпитния вариант

по испански работиха 41, по италиански - 24, по математика - 276, по немски - 63, по руски - 20, по физика - 22, по френски - 34, по философски цикъл - 439, по химия - 17.

От четиримата карантинирани, за които бяха създадени специални условия, се яви само един.

Директорите създадоха необходимата

организация, квесторите постъпиха отговорно, общи началникът на РУО Иванка Куркова и благодари на всички участници в подготовката и провеждането на двете матури. Държавните зрелостни изпити по желание са от 26 до 31 май.

Резултатите от двата задължителни ще бъдат обявени до 7 юни.

вено.

С доста по-сложни формули обаче трябваше да се справят тези, които вчера се явиха на матура по математика. Дори дванайсетокласник от паралелката по математика и английски в Математическата гимназия не се сети за решението на последната задача. На нея зрелостниците разполагаха с чертеж на триъгълник, вписан в окръжност, и продължение на основата, като трябваше да докажат перпендикулярност на две от линиите. Все пак реших повече задачи, отколкото очаквах, доволен е абитуриентът. Предстои му и трета матура по желание - по английски. През лятото смята да работи, като заедно с това ще пробва и кандидатстване в специалност по хардуерни технологии.

рогата с колата и рокля го на бедното срегата!

В беж, прасковено и чер-

М ВЯРА ПОРЯЗОВА

С много гости, студенти и преподаватели в тържествената обстановка на най-голямата си аула Аграрният университет отбеляза 24 май. Началото бе сложено с „Върви, народе възродени“ в изпълнение на хор „Евмолпея“.

„Ние съхраняваме историята и традициите, творим настоящето и градим бъдещето“, посочи в приветствието си ректорът на АУ проф. д-р Христина Янчева. Вече 75 години Алма матер дава знания, постига научни постижения и възпитава любов към земята, хляба и българщината.

В духа на приемственост и признателност Аграрният университет удостои с юбилейни

В НАВЕЧЕРИЕТО НА 24 МАЙ

Отличия за ректори и зам.-ректори на Аграрния университет

отличия ректори и зам.-ректори, управлявали ВУЗ-а през годините. Доц. д-р Георги Москов, чл.-кореспондент проф. доктор на селскостопанските науки Йорданка Кузманова, проф. д-р Димитър Греков, проф. д-р Борис Янков, проф. д-р Георги Нешев, проф. д-р Анна Аладжаджиян, проф. д-р Иванка Лечева, проф. д-р Васко Копривленски, проф. д-р Нели Бенчева, проф. д-р Красимир Иванов получиха отличията си, а наред с тях и Маргарита Гатева,



Ректорът на Аграрния университет проф. д-р Христина Янчева връчи отличието на проф. д-р Димитър Греков

Снимка от Наташа Манева

началник-отдел в дирекция „Професионално образование и обучение“ в МОН. Вече дванайсет години тя има съществен принос за насърчване на сътрудничеството между Аграрния университет и професионалните гимназии по земеделие в цялата страна и е дългогодишен партньор в провеждане на Националното състезание „Млад Фермер“, обясниха от ВУЗ-а.

75-годишната история на Аграрния университет е разказана в любо-

питна изложба на алеята пред Ректората. Паната започват с далечната 1945 г., когато в Пловдив е разкрит университет с два факултета - медицински и агрономо-лесовъден, а през 1950 г. се създава самостоятелен Висш селскостопански институт „Васил Коларов“.

През 2001 година ВСИ става Аграрен университет и се утвърждава като национален център на аграрната наука и образование в България. Празникът продължи в неформална обстановка в зелената градина на ВУЗ-а. А сред гостите бяха забелязани ректорът на АМТИИ проф. д-р Тони Шекерджиева-Новак и генерал-майор Явор Матеев - командир на Съвместното командване на специалните операции.